

1914 nov 14 és 15. Posta 45 fill. Adó 10 fill. Fr. Horvitz

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy hóra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy hóra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhatodik évfolyam.**  
**246-ik szám.**  
**Vasárnap, 1914 november 15.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## A világtragédia

keleten folyó akciójának következik a harmadik főlvonása. Most ugyszólván főlvonásközt vagyunk, ráértünk egy cigarettára rágyújtani és elgondolkozni az eddig történeken. A hadvezetőség terve előttünk, laikusok előtt is világosnak látszik, s a katonai szakértők zsargonján a neve, gondolom, offenziv-defenziva. Amint a hadvezetőség kitapogatta, hogy az oroszok még a béke utolsó heteiben végrehajtott főlvonulása folytán már a háboru első napjaiban imponáló tulerővel tudtak föllépni, — megcsinálta a programját: támadni, verekedni, s annyi kárt tenni az oroszban, amennyit lehet és döntő harcok lehető elkerülésével biztos védelmi állásokba visszavonulni.

Az első ily visszavonuláskor nyitva hagyták a Kárpátok kapuit. Ezt az orosz próbálta fölhasználni, s berontott Felső-Magyarországra, de — mint tudjuk — véresen kiüzetett, úgy, hogy azoknak, akik bejöttek, csak töredékei menekülhettek vissza Galiciába. Ez volt háborunk első főlvonása. Következett a második offenziva, immár német hadakkal kombinálva.

E második részben mi eljutottunk Iwangorod alá, a németek megközelítették Varsót. S Varsó alatt történt az a fordulat, amely a németeket visszaszorította Poroszország határa felé, s aminek következése lett, hogy a mi hadaink is, noha nagyszerűen verekedtek, megkezdtek visszavonulásukat.

Most következik a harmadik főlvonás, melyet bevezetett a harc a wysztiti-tó mellett a keleti harctér északi részén, négyezer orosz fogollyal és egy csomó gépfegyver zsákmányolásával. Ez azonban nem a Varsó alól visszavonult német sereg fegyverténye volt, hanem egy harmadik hadseregé. A magyar és osztrák, valamint a német hadsereg kombinált hadművelete valaszínűen néhány nap mulva fog csak megindulni, s ez lesz a harmadik offenzivánk.

A főlvonásköztök 1-2 hétig szoktak eltartani. Egy látszólagos nyugalom nagy csapatmozgalmakat, eltolásokat és elhelyezkedéseket takar. Kiegyenlítődött-e már a szemben álló seregek számbeli aránytalansága annyira, hogy e harmadik offenzivához hozzáköthetjük a győzelem reményét? azt mi nem tudhatjuk. Ha igen: akkor döntő harcok következnek; ha nem: akkor ez csak egy harmadik főlvonulás lesz, amelyet a negyedik fog követni, de talán csak — a tavasszal.

Anélkül, hogy tulbecsülnök a saját hadseregünk erejét, kitartását és vitézségét, — teljes joggal hirdethetjük, hogy rendületlenül nézünk fegyvereire ebben a nagy küzdelemben és anélkül, hogy lekicsinyelnök az orosz hadseregnek, egyrészt tömegeiben, másrészt nyugodt fatalizmusában rejlő védő- és támadóképességét: biztosra kell vennünk, hogy a nyers erőnél nagyobb erkölcsi erő, az öntudatos harci kedv a mi részünkön végül mindent ki fog egyenlíteni s áldozatkészségünk és önfeláldozásunk elnyeri

koszoruját a gondviseléstől.

Meghatva vesszük tudomásul, hogy minden magánértesülés, sőt a külföldön a nyilvánosság orgánumai szerint is, a mi seregeink vitézi kedve, elpusztíthatatlan, vehemens temperamentuma gerince annak az erőnek, amelyet a magyar és osztrák hadsereg e háboruban képvisel. Senkit sem akarunk kisebbiteni, senkitől nem kívánjuk elfogni a megérdemelt elismerést, de tudomást kell vennünk arról, hogy a különböző elemeknek különböző az értékük, s ha vannak legjobbak, azok között van a magyar katona és ha csak egy legjobb van: nehéz lenne őt erről a helyről leszorítani.

Nemcsak méltó büszkeséggel, de megnyugvással is hirdetjük ezt. És ha mostoha viszonyok nevünket, hírnököt el tudták homályosítani: ma, a cselekvés mezején, az önfeláldozás óráiban, a sors próbatételén, a hűséget sokféleképen kísértő ez időben a magyar név, a magyar vitézség és a magyar hűség újra tündöklik régi történelmi fényében.

**Háromszobás**  
**utcai lakás**  
**azonnal kiadó**  
**Darabos-utca 7. sz.**

## Levél jött a házhoz.

Levél jött a házhoz  
Fekete pecséttel  
Sir az egész család  
Szakadó szivekkel.

Egy fiatal nőnek  
Ugy ömlik a könnye  
Mintha a kis patak  
Zugó árja lenne.

Mélységes bánatban  
Kebeln gyermekével  
Szívéhez szoritva  
Csókolgatja hévvel.

Lehajtja a fejét  
Kicsiny magzatára  
En édes gyermekem  
Arva lettél árva.

Édes anyja szavát  
Megéri a gyermek

Hitvesért, apaért  
Együtt keseregnek.

Egy megtört öreg nő  
Szülő édes anyja  
Hangos zokogással  
A fiát siratja.

Fiam, édes fiam  
Holt híredet hoztak  
Elcsuklik a hangja  
S azután leroskad.

Gondokban megöszült  
Tisztes öregember  
Törölgeti szemét  
Mindkét tenyerével.

Apai szivében  
Erőt vesz a bánat,  
Peregnek könnyei  
Az édes apának.



Eloivassa újra  
A pecsétes irást  
Megdobban a szive  
Szégyenli a sirást.

Hiszen én fiamból  
Katonát neveltem  
A magyar hazáért  
Hadba eresztettem.

A magyar hazáért  
Hősi halált halt ott  
Istennek Szent neve  
Legyen érte áldott.

Min: édes hazámnak  
Vitéz katonája  
A harctéren halt meg,  
Büszke vagyok rája.

Budapest (Pomáz), 1914.

Vargha László.

**Luhi Erzsébet Gyógyforrás** gyomor bajok elleni specifikuzi. A gyomor rendetlen működésénél, gyomorsav túlságos kepződésénél, gyomorégés, bűtögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél krónikus hurutja alkalmaival kitünően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőbajok, vérköpes és vérszegénység** eseteiben kitünő sikerrel alkalmaztatik. Elsőrendű üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt.  
**Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.**

# Csokonai és a háboru.

## A Csokonai-kör ünnepi felolvasó ülése.

A Csokonai-kör 1914. november 17-én kedden délután 5 órakor, a vármegyeháza dísztermében ünnepi felolvasó ülést tart Csokonai Vitéz Mihály emlékezetére, a háborus hangulathos illeszkedő következő műsorral:

1. Csokonai-nyitány. Előadja: Ehrich József vezetésével az „Egyetértés” zenekara.
  2. Megnyitó beszéd. Mondja: Géresi Kálmán, a Csokonai-kör elnöke.
  3. Huber „szabadségdala”. Előadja Mácsai Sándor vezetésével a Városi dalegylet.
  4. Csokonai és a háboru. Irodalomtörténeli értekezés. Irta és felolvassa: Kardos Albert, a Csokonai-kör titkára.
  5. Németországhoz, a magyarok dicsérete. Költemények. Irta és előadja: Oláh Gábor, a Petőfi-társaság és a Csokonai-kör tagja.
  6. Csokonai jövődőlése. Irta és felolvassa Boldisár Kálmán, a Csokonai-kör választmányi tagja.
  7. A mostani háboruban vitézkedő magyarokhoz. Irta: Csokonai, Szavalja: Markovics Lajos, egyetemi polgár.
  8. Orszem a táborban. Szinpadai költemény. Irta és előadja Szávay Gyula, a Kisfaludy- és Petőfi-társaság tagja, a Csokonai-kör főtitkára.
  9. Csokonai-hoppe: A reményhez. Előadja Mácsai Sándor vezetésével a Városi dalegylet.
- Belépti díj nincs. Hazafias áldozatot tesz, aki a debreczeni Veres-Kereszt javára adakozik.

## A 39. gyalogezred a veszteségi kimutatásban.

(Folytatás)

Gál Imre seb. Gál Cs. Mihály seb. Gál János seb. Gál P. Mihály seb. Galamb Gábor seb. Gali Gábor seb. Gali János seb. Géczy Károly eő. seb. Gellén András seb. Gerály György seb. Gerbracht Lőrinc szkszv. seb. Gere László seb. Gergely László seb. Gergely Tivadar seb. Göncse Sándor tizedes seb. Gonda Lajos seb. Gósz Sándor seb. — Grünbaum Andor seb. Grünfeld Sándor seb. Gulácsi Sándor seb. Gusztin Imre seb. Gutti József mh. Gyarmati Sándor seb. Gyermán Flóris őrv. seb. Gyöngyösi Mihály tiz. mh. Györfi Imre szakaszv. seb. György András tiz. seb. Györi Sándor seb. Györi Lőrincz seb. Györi István seb. Győrösi őrm. seb. — Győrössi Imre seb. Gyulai Sándor seb. Gyulai László seb. Görz Arthur hadnagy seb.

Hadházi József tisztiszolga seb. Hadházi István tiz. seb. Hagen Péter tiz. mh. Hajnal László seb. Hajnal Mihály seb. Hamza Imre mh. Harsányi Mihály seb. Haszler Kristóf mh. Hava Tivadar seb. Havasi Imre szakaszv. seb. Hefling Gyula őnk. seb. Hegedüs Sándor seb. Hegedüs Benjámin mh. Hegedüs Gábor őrv. seb. Hegedüs Konrád seb. Hen-

nei Oszkár hf. Hódisan Tivadar tiz. sebesült. Horgy Demeter seb. Horog Sámuel tiz. seb. Horváth Sándor szakaszv. mh. Horváth Sándor őrszorm. seb. Horváth Gábor mh. Horváth János seb. Horváth Lajos szakaszv. seb. Hopka Sándor seb. Hunyadi Péter seb. Husi Sándor őrv. seb. Huszti Blasius tizedes seb. Herditzky Jenő hadn. seb. Hollós Károly tart. zászlós seb.

Folytatjuk.

## Jegyezzünk nemzeti kölcsönt!

## Táviratok.

### Anglia megkövette Németországot.

Rotterdam, november 13. Az angol kormány holjandiai követe utján hivatalos formában megkövette a német kormányt azért, hogy az angolok az Ophelia nevű német kórházhajóra tüzeltek. Állítólag az Ophelia nem szerepelt a kórházhajók nyilvántartásában és ez okozta a tévedést. (N. T. H.)

### A szerb harctérről.

Budapest, nov. 13. A déli hadszíntérről hivatalos értesítés. Az ellenség visszavonulását Koceljovótól és Valjevótól kelet felé folytatta. A Száva mentén lévő Osce-t rohammal bevették. Beljint és Banjanint elérték. Gomile draginjei erősített ellenséges vonal már birtokunkban van és Szapot Stolicet elérték.

Nyugatról és északnyugatról előrenyomuló hadoszlopok Valjevó felé közelednek, miközben különösen a déli oszlopok teljesítményei a legnehezebb terepen is bámulatraméltók voltak. (M. e. s. o.)

### El a németek vágóhidjára!

Rotterdam, november 13. A Manchester Guardian egy hosszabb cikk keretében a következőket írja:

— György király határozott kívánságára a walesi herceg belépett a hadseregbe és French tábornok csapatában teljesít szolgálatot. A parlament legutóbbi ülésén ugyanis nyílt interpelláció történt az Ulster-párt részéről aziránt, hogy miért nem küldik a királyi-háznak egyetlen tagját sem a németek vágóhidjára.

### A németek győzelmei

Berlin, nov. 13. A nagy főhadiszállásról jelentik: Az Yser-szakaszon Nieport mellett tengerészeti csapataink az ellenségnek igen súlyos veszteségeket okoztak, s 700 franciát foglyul ejtettek.

Ypresnél jól haladó támadásunk közben további 1100 katonát elfogtunk.

A franciáknak Soisontól nyugatra keletre ellenünk intézett heves támadásait visszavertük. A franciák érzékeny veszteségeket szenvedtek.

A keletporoszországi határon Eydi-

kohennél és ettől délre, tavaktól keletre újabb harcok fejlődtek, de döntés eddig nem történt. (M. e. s. o.)

### Forradalmi mozgalom Abessziniában.

Geni, november 13. Francia lapok jelentései megerősítik azt a hírt, hogy Abessziniában forradalmi mozgalom van, amely mindjobban terjed.

### Harcaink Galiciában.

Budapest, nov. 13. (Hivatalos jelentés.) Északon tegnap hadseregeink arcvonalán nevezetesebb esemény nem történt.

Tarnowba, Jaslauba és Krosnoba az ellenség bevonult.

A monarkiaiba internált hadifoglyok összes száma tegnapig 877 tisztre és 92,727 főnyi legénységre növekedett. Höfer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese. (M. e. s. o.)

### A svájci szociálisták békemozgalma.

Kopenhága, november 13. A svájci szociáldemokraták elhatározták, hogy a semleges államok szociálista szövetségeit december hatodikára kongresszusra hívják meg Kopenhágába, hogy itt a békekönferencia megindításáról tanácskozzanak.

### Prémet a katonáknak!

A téli háboru borzalmai ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van, küldje a következő címre: Hadsegélyző hivatal Budapest, Váci-utca 36. A posta ingyen szállítja.

## Színház.

### Heti műsor:

Szombaton este: Kiskirály, operett 3 felv. Vasárnap délután: Piros bugyelláris, népszínmű 3 felvonásban.

Vasárnap este: Vörös ördögök, alkalmi énekes játék 7 képben.

Hétfőn: Művész-est.

### Színházi hírek.

A hétfői művész-estély jótékony célra. — Hétfőn este monstre művész-estélyt rendez a színház jótékony célra. A tiszta jövedelem ugyanis végben a helybeli Vörös-Kereszt egyelet, részben pedig a hadbavonultak csalágtagjainak támogatására fog szolgálni. A műsor olyan nagyszabású amilyent csak kivételes alkalmakra szoktak összeállítani. A parádés műsor 15 számból áll, amely énekszámokat, táncduetteket, monológokat, egyfelvonásosokat foglal magában. Az egyes számok a következők: 1. Zenekari nyitány Tell Vilmos operából. 2. Prológ. Irta Szávay Gyula. Előadja Halassy Mariska. 3. Magyar dalok. Énekli Balázs Bálint. 4. Dóczytól: A csók definíció. Elmondja: Szimkódjfi. 5. Couplék. Énekli Füredi Ilonka. 6. Műdalok. Énekli Darigó Cornél, Nagy ária a Rigolettó operából. Énekli Teleki Ilonka. 8.

Ének és tánckettős. Előadja Szentgyörgyi Mártha és Várnay László. 9. A miniszterelnök előszobájában dramolett. 1. felv. Játsszák: Kemény, Turay, Liptay, Szinkódjfi. 10. A Carmenből nagy ária. Éneklő Teleki Ilonka. 11. Jehova. Előadja Halassy Mariika. 12. Törögató szóló. Előadja Bognár Dénes. 13. Dialóg. Irta Molnár Ferenc. Előadják Teleki Ilonka és Kassay Károly. 14. Múdalok Éneklő Darigó Cornél. 15. Ének és tánckettős. Előadják Szentgyörgyi Mártha és Várnay László. Az előadásnak külön érdekessége lesz, hogy Szentgyörgyi Mártha fog konferálni. A monstre művésy estére, amely jótékony célt szolgál, a mult szezon rendes esti helyárai mellett árusítja a jegyeket a színházi pénztár. Remélhetőleg Debreczen egész társadalmát ott láthatjuk ezen a rendkívül élvezetes művésy-estélyen.

**Vörös ördögök.** Az idei szezon legnagyobb slágerét, a Vörös ördögöket játsszák vasárnap este. Ez a rendkívül nagy sikert aratott darab maga ajánlja magát, annyira népszerű. Az előadás iránt ismét nagy érdeklődés mutatkozik. Tömegesen viszik a jegyeket, amelyeket rendes mérsékelt helyárai mellett árusít a színházi pénztár.

## HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál Zih Sándor lelkész. A Kistemplomban kilenc órakor Kolozsváry Kis László s. lelkész; 11 órakor Boér Károly vallásnár, A Kossuth-utcai templomban Demeter Gyula s. lelkész. Az Árpád-téri templomban Dicsőfi József lelkész; ugyanott délután Balogh Béla lelkész. Az Ispotályi-templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész. A Homokkerti imaházban Uray Sándor lelkész. Délután öt órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

— **Tézene a megyeháza előtt.** Vasárnap délelőtt fél 12-től fél 1-ig a 39-ik gyalogezred helybeli zenekara térzenét tart a megyeháza előtt.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Nagy József és Szabó Mária. Dulics Lukács és Molnár Vilma. Kulcsár Imre és Lamos Erzsébet Kóródi János és Tóth Lidia. Erdei Sándor és Simon Zsófia. Horváth Gyula és Tunka Julianna. — Veress Sándor és Kiss Róza. Szöllősi Jenő és Vas Erzsébet. Papp Kálmán és Pintér Róza.

— **A Világháború Köpes Krónikája.** A Révai Testvérek kiadásában megindult népszerű folyóiratnak most jelent meg a hatodik füzet. Az új füzetben a háború történetével kapcsolatban érdekes cikket közöl a világháború legnagyobb szenzációjáról, a folyton emlegetett 30.5 és 42 centiméteres ágyukorról is. Főbb fejezetei egyébként a következők: Anglia Németország ellen. A háború a tengeren. Az Amphion elsüllyedése. Belgrádtól Szabácsig. Bosznia és Hercegovina határán. A szkutari német különítmény. Még két hadüzenet. A háború és a gazdasági élet. Az első sebesültek. A füzetet művészi illusztrációk és képmellékletek teszik változatossá és csatolva van hozzá ingyen mellékletként Jókai: A jövő század regénye című művének egy íve. Előfizetési ára negyedévre három korona, félévre 6 korona, egy füzet ára

24 fillér. Kapható mindenütt. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VIII. Üllői-ut 18.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Nyári Sándor ref. és Zilahi Etelka, Pázmándi Antal rk. és Ág Zsuzsanna, Arany Sándor ref. és Losonci Rozál rk. Kozák István ref. és Mike Margit, Bosányi Béla ref. és Balogh Ilona ref., Wintzrich József Antal ref., Zolónyi Irén ref. és Dencser Péter gk. Tomasószki Mária r. kath. és Jenei János ref., Patka Zsuzsanna ref. és Szabó Lajos ref., Semsei Lajos rk. és Lackner Etelka gk., Szilágyi Miklós ref. és Lovász Erzsébet, Kristóf Ferenc ref. és Boross Julianna ref.ármatu.

— **Meleg ruhát a szegény gyermeknek.** Kérjük a város nemesszívű közönségét, hogy a hadbavonultak hátramaradt gyermekei részére meleg téli ruha adományait a Központi Segélyező Irodába (Egy házi palota 11. sz. bolt-helyiség) naponként délelőtt 10—11 óráig eljuttatni sziveskedjenek

— **Halálozások.** Az elmúlt két napban a következő halálozásokat jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Terek János gk. 13 hónapos, Botra Sándor gk. 2 éves, Malmos György Endre gk. 3 hónapos, özv. Nagy István ref. 64 éves, Szentpéteri József ref. 72 éves, Lakatos Zsófia ref. 19 éves, Oláh János ref. 19 hónapos, Krémer Jakab izr. 72 éves, Pál Margit ref. 2 éves, Kaayuk Anna római kath. 7 éves, Rósenberg Róza izr. 2 hónapos.

— **Külső használatra.** Testrészek fájdalmait, csuzos és köszvényes bajok és mindennemű gyuladások a „Moll-féle sóborszesz”-szel gyógyítatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára kor. 2.— Szétküldés naponként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

— **Eladó 15 hektoliter 1913-as Sesta-kerti bor Csapó-utca 60. szám alatt.**



## Legujabb.

### Előnyomulásunk Szerbiában.

Budapest, nov. 14. (Hivatalos.) A déli hadszíntérről jelentik:

Előnyomulásunk Valjevótól északnyugatra erős ellentállásra talált. Az esőtől és hótól feneketlené vált talaj is megnehezítette tűzéréségünk továbbhaladását. Mindazonáltal összes hadoszlopaink előbbre jutottak. Több fontos hadállást elfoglaltak és elérték a Száva menti Szkalától és Szkoceļjavótól déire eső területig és innen tovább a Drináig terjedő vonalat.

Számos embert ejtettünk foglyul, a kik szerint a szerbek Valjevo mellett újból ellentállást akarnak kifejteni.

Néhány ezredben hír szerint zendülés tört ki legutóbbi harcokban.

A Kőrös, Maros és Lajta monitorok is igen eredményesen vettek rész az ellenség oldalba irányított megsemmi-

sítő tüzelésével támogatták csapatainknak a Száva mentén való győzelmes előnyomulását. (M. e. s. o.)

### Orosz-török háború.

Konstantinápoly, nov. 14. A főhadiszállás jelenti:

November 11. és 12-én Köprikőj mellett folyó harcokban az oroszok megvertük. Az oroszok vesztesége 4000 halott és ugyanannyi sebesült. Csapataink több mint 500 oroszot foglyul ejtettek, s tízezre fegyvert és nagymennyiségű lőszerrel zsákmányoltunk. — Az oroszok Kutek felé vonultak vissza. Minthogy a talaj lejtős, valamint a köd és hó csapataink szabad mozgását akadályozta, nem vághatták el az ellenség visszavonulási vonalát, de mindazonáltal üldözik. (M. e. s. o.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

## NYILT-TER

Járványoknál  
s minden  
ragályos betegségnél

kipróbált óvintézkedés.

Mattoni féle

Giesshübler

Savanyú víz

1914. évi 6%-os m. kir. adómentes járadékkölcsönre

## hadikölcsönre

előjegyzések eredeti feltételek mellett eszközölhetők a

Debreceni Hitelbank  
Részvénytársaságnál.



Elsőrendű osztraui  
fűtő-koaksz

jutányos áron azonnali szállításra:

Gutmann Testvérek  
köszönbányái. Budapest, V., Béla-utca 6.

Telefonszámok: 36-37, 36-38, 109-84, 176-22, 63-89. — Interurbán 33. sz.

1914. évi 6 százalékos m. kir. adómentes állami járadékközfőszőre

## Hadi-kölcsönre

előjegyzéseket elfogad a

# Takarék és Hitelintézet Részvénytársaság.

## Egynyiratu (bőr)gyapjút

vásárol a legmagasabb árak mellett, készpénzen, helyt

**Geyer & Co**  
gyapjuszővődéje.

Leiben. Post Weitenegg a/ D. N. Ö.  
Ajánlatok — lehetőleg kb. 5 kg. mintával — a teljes mennyiség megjelölésével kéretnek.

## MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-lé e SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a lecmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAP, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VÉRTELULÁS, aranyé és a legkülönbözőbb NEURITISZ-ESÉGEK ellen, e jeles háziszernék értizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenyítettek.

## MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsöléshez készvény, csúsz és a megilletégyéb következményeivel legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

### Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásáért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

Fő-szétküldés:  
**MOLL A. gyógyszerész,**  
1. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9  
Jelölt megrendelések naponta posta-utánvét mellett áruhozhozhatók. A faktúrákban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

### Zeneiskolát végzett

hegedűtanítót vagy tanítónőt keresek előhaldottabb fiam tanítására. Heti 2-3 óra adása kívántatnak a fiam lakásán, Cimet és igényt tartalmazó ajánlatot kérem: **Kemény Endre József kir. herceg-u. 36.** címre küldeni

## Szabásból lemaradt posztódarabokat

állandóan vesz minden mennyiségben úgy szortirozva, mint szortirozatlanul

**Hugo Koritschner,**  
Brünn, Hoffgasse.

XXXI-ik magyar királyi

## JÓTÉKONYCÉLU ÁLLAMSORSJÁTÉK.

Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordítottatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475,000 Koronára rug készpénzben.

### Főnyeremény 200,000 K készpénzben,

		továbbá	
1 főnyeremény	30,000 K	20 nyeremény á 200 K	4,000 K
1 "	20,000 "	40 "	á 150 K . 6,000 K
1 "	10,000 "	100 "	á 100 K . 10,000 K
1 "	5,000 "	200 "	á 50 K . 10,000 K
5 nyeremény á 1000 K	5,000 "	2500 "	á 20 K . 50,000 K
5 " á 500 K	2,500 "	12000 "	á 10 K . 120,000 K
10 " á 250 K	2,500 "	14886 nyeremény	összesen 475,000 K

### Huzás visszavonhatatlanul 1914 december 9-én

Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a m. kir. lottóvédéki igazgatóságtól Budapesten (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta, adó-, vám- és sóhivatalná, az összes vasuti állomásokon, s a legtöbb dohánytőzsdében és váltóüzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld

a M. kir. Lottóvédéki Igazgatóság.

## Hocheppani Szanatorium Eppan, Tirolban

### Gyógyintézet Tüdőbetegek részére.

Hogy a tüdőbetegek ezen nehéz viszonyok között is szanatoriumi kezelésben részesülhessenek, október 15-től a háboru tar amára **kedvezményes pensió-árakat** léptettünk életbe:

Ápolási költség 7 kor., déli szoba 3-5 koronáig.  
Többi szobák 2-3 korona.

A gondnokság.

6 százalékos

## hadikölcsönre

### jegyzéseket

eredeti feltételek mellett elfogad és a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja az

## Általános Forgalmi Bank Részv.-társ.

Debreczen, Piac-utca 68. sz.